
Načo sú nám polia, sady 

 

A ja si kladiem otázku: „ Prežili by sme bez polí a sadov?“ Dávam si odpoveď. Nie. Prečo? 

Lebo žijem na dedine a okolo mňa sú okrem ľudských príbytkov len polia, sady a záhradky. 

Lebo každý naokolo má voňavú, hriešne šťavnatú, prírodne sladkú škôlku na ovocie a  na 

jeseň sa susedia zmenia, a aj z tých najzatvorenejších sŕdc sa ozýva óda na radosť. 

Lebo idúc do školy mám tú možnosť byť obklopená rozkvitnutými lánmi slnečníc, ktoré svoje 

ťažké, medom voňajúce,  jedinečné hlávky dennodenne otáčajú za svojím pánom, za slnkom. 

Lebo každý na dedinke má trávnik a lúku a väčšia romantika než ležať s milým v sene, ktoré 

hreje a vonia poctivosťou, neexistuje. 

Lebo keby sme nemali polia, nikto by sa nezamyslel, prečo sa obiliu hovorí zbožie. Je to ako 

pálčivý blesk nádeje z jasného neba, boh nás obdarúva všetkým, aj zrnkami drobnými ako 

maličké omrvinky, na ktoré sa už v supermarketoch zabudlo. 

Pretože keď vyjdem za humno, vidím šantenie poľných zajacov, rýchlych ako strela, ktorý sa 

neúnavne, bez  prestania, aktívne a hravo naháňajú. 

Pretože keď idem okolo zasiatej,  už veľkej kukurice popri háji, neďaleko viníc, počujem ako 

chrochtajú diviaky, a vidím, že tento zvuk nejedného lenivca vystraší, až ten nešťastník zistí, 

že jeho dlhé belasé nohy s jemnými chĺpkami a zarovno zastrihnutými nechtami vedia aj 

utekať. 

Pretože najviac sa nasmejeme pri kopaní veľkých zdravých domácich bio-krumpieľ, pretože 

vtedy sa dospelí stanú deťmi a súťažia o to, kto najviac nazbiera, pretože vtedy sú mobily, 

tablety, počítače, televízory úplne nanič, vtedy ich  možno do havranej zeme zahrabať 

a dúfať,  že ich nikto nevyhrabe...  

Polia a sady sú súčasťou nášho života. Nie sú iba zdrojom potravy pre ľudstvo, ale dávajú 

prácu mnohým ľuďom. Veď poľnohospodárstvo je skoro tak staré ako samé ľudstvo a ľudí  je 

vo svete stále viac a potrebujú pre svoj život  polia, ktoré nám dávajú pšenicu a iné obilniny, 

strukoviny, ktoré sú zdrojom bielkovín, tukov, minerálov a vitamínov. A polia sú dôležité aj 

z hľadiska dopestovania plodín pre živočíšnu výrobu, veď bez pšenice, kukurice by nežili 

kravy, ktoré nám dávajú mlieko, ošípané, z ktorých máme mäso, sliepky, ktoré nesú vajcia. 

Polia sa v súčasnej dobe nevyužívajú iba na dopestovanie plodín, na zásobovanie 

potravinami, ale vo veľkej miere sa začala pestovať repka  na výrobu biomasy, zdroja telesnej 

a svetelnej energie. 



A sady nám dávajú energiu v podobe  prísunu vitamínov z bohatej úrody jabĺk, hrušiek a 

sliviek, po ktoré tajne chodím do našej komôrky , keď polia a celú dedinku prikryje sneh. 

Čo z toho vyplýva? Polia a sady sú nevyhnutnou súčasťou môjho života a ľudí na našej 

krásnej planéte menom Zem.  
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